

埃及前总统穆尔西被判 20 年监禁

本报综合消息 埃及首都开罗一家法庭 4 月 21 日宣布，判处埃及前总统穆罕默德·穆尔西 20 年监禁且不得保释。这是针对穆尔西的首项判决。

免于死刑

穆尔西 21 日出庭。庭审地点位于国家警察学院内的临时法庭。

埃及国家电视台播放了穆尔西出庭画面。他身穿白色囚服，被关在一个由金属网包裹的玻璃牢笼中。

法官艾哈迈德·萨布里·优素福宣布，穆尔西在埃及 2012 年爆发的反政府示威中下令逮捕示威者并对示威者施以暴行，被判处监禁 20 年。

不过，法官认为，穆尔西受控谋杀示威者罪名不成立。这一罪名的最高量刑可至死刑。

穆尔西受控罪名缘自 2012 年 12 月 4 日流血冲突。当时，数万名埃及民众在总统府外示威游行，要求穆尔西撤职 11 月下旬发布的新宪法声明并推迟新宪法草案公投，还有人要求穆尔西下台。穆尔西支持者与反对者爆发大规模冲突，造成 10 人死亡，超过 700 人受伤。

与穆尔西一同受到指控的还有 10 余人，包括穆兄会高层成员穆罕默德·贝勒塔吉和埃萨姆·埃里安。贝勒塔吉和埃里安同样被认定对示威者犯下暴力罪行，被判 20 年监禁。

在法庭，穆尔西等人比划抗议手势，表

示不服判决。辩方律师晚些时候说，将提起上诉。

依旧候审

埃及穆巴拉克政权倒台后，穆尔西在 2012 年总统选举中以微弱优势胜出。同年 6 月，军方向穆尔西移交权力，完成权力交接后，穆尔西宣誓就职。

然而，穆尔西政府与反对派矛盾不断激化，街头示威愈演愈烈。2013 年 6 月 30 日，穆尔西执政一周年纪念日，埃及爆发大规模游行示威。7 月 3 日，埃及军方以未能控制局面为由，宣布解除穆尔西总统职务，由最高法院院长曼苏尔出任临时总统。

穆尔西被羁押在秘密地点，4 个月后转

移至亚历山大市一所高度戒备的监狱，关押至今。穆尔西下台以后，穆兄会被埃及当局列入恐怖组织名单，包括穆兄会领导层在内的大量穆兄会成员和支持者被捕，因涉嫌煽动暴力等罪名受审，超过 1000 人被判死刑。

反政府示威者的代理律师拉米·加尼姆说，穆尔西没有被判处死刑，这令人“意外”，但 20 年的刑期也可以接受。

穆斯林兄弟会 21 日呼吁支持者集会示威，支持穆尔西。穆兄会在一份声明中称，埃及司法机构受到操纵，成为打压穆尔西的武器。

除 21 日宣判的案件，穆尔西还牵涉另外 3 起案件，罪名包括勾结外国势力危害国家安全和组织越狱等。

(陈立希)

日本百余名国会议员参拜靖国神社

新华社东京 4 月 22 日电 (记者 刘秀玲) 日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”100 多名国会议员 22 日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

百余名议员中包括自民党前众议院副议长卫藤征士郎、民主党参议院干事长羽田雄一郎、次世代党党首平沼赳哉。日本环境副大臣小里泰弘当天也参拜了靖国神社。

4 月 21 日至 23 日是靖国神社例行春季大祭。日本首相安倍晋三 21 日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真榊”的祭品。

参拜靖国神社国会议员团体在每年春秋例行大祭期间以及 8 月 15 日都会参拜靖国神社。去年春秋例行大祭分别有 147 名、111 名国会议员参拜，84 名国会议员在去年 8 月 15 日参拜了靖国神社。

靖国神社位于东京千代田区，神社内供奉着包括东条英机在内的 14 名二战甲级战犯。长期以来，日本部分政客坚持参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。



4 月 21 日，观众在萨格勒布科技馆参观克罗地亚科学家弗兰契奇的发明展。

一年一度的科技节当天在克罗地亚开幕，全国 15 个城市将举办各种科技活动。科技节今年的主题为太阳，并重点介绍出生在克罗地亚海滨城市希贝尼克的科学家弗兰契奇。弗兰契奇的主要发明包括降落伞、水磨坊、吊桥等。

新华社发

马杜罗称

西班牙欲推翻委内瑞拉政权

新华社加拉加斯 4 月 21 日电 (记者 徐烽 王瑛) 委内瑞拉总统马杜罗 21 日晚在电视节目中表示，西班牙政府正计划推翻委内瑞拉政权，对此委政府将采取激烈回应措施。

马杜罗在当晚的《连线马杜罗》电视谈话节目中表示，西班牙首相拉霍伊正动用其政府的所有权力进行推翻委内瑞拉政权的计划，并且支持委内瑞拉国内的恐怖主义行

动。

马杜罗说，委内瑞拉政府对西班牙的挑衅行为已经忍无可忍，他要求拉霍伊立即停止对委内瑞拉的一切攻击行为，并宣布很快会采取一系列激烈的外交和政治措施作为回应。

此前，拉霍伊本人和西班牙政府曾多次要求委内瑞拉立即释放两名因“企图颠覆政权”罪被捕的反对党领导人，引起委方不满。

韩国政府最快 9 月打捞“岁月”号船体

新华社首尔 4 月 22 日电 (记者 张青) 韩国政府 22 日决定打捞“岁月”号沉船。根据相关打捞决议案，韩国海洋水产部最快将于 9 月开展打捞工作。

据韩联社报道，韩国多部门组成的中央灾难安全对策本部(以下简称“对策本部”)会议 22 日举行，会上对打捞方式、打捞过程的潜在危险和不确定性、打捞工作所需费用、专家和失踪者家属提出的意见，以及打捞后的后续政策措施等进行讨论，最终通过了韩国海洋水产部此前提交的“岁月”号船体打捞决议案，决定打捞沉船。

按照海洋水产部的计划，“岁月”号船体

将被整体打捞出水，预计花费 1000 亿至 1500 亿韩元(约合人民币 5.7 亿至 8.55 亿元)，可能耗时 12 至 18 个月，打捞作业最快将于今年 9 月启动。

韩国海洋水产部长官俞奇凌表示，在船体打捞过程中会同失踪者家属和遗属进行紧密沟通，为船体打捞和找寻失踪者倾注全部努力。

载有 476 人的“岁月”号客轮于 2014 年 4 月 16 日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，仅有 172 人获救。事故造成包括 4 名中国乘客在内的 295 人遇难，仍有 9 人下落不明。

法国成功挫败一起恐怖袭击图谋

新华社巴黎 4 月 22 日电 (记者 韩冰) 法国内政部长卡泽纳夫 22 日表示，法国警方日前成功挫败一起恐怖袭击图谋，犯罪嫌疑人已被警方逮捕。

据卡泽纳夫介绍，犯罪嫌疑人今年 24 岁，是一名就读信息科技专业的大学生。调查资料“确凿无疑”地显示，他 19 日企图对巴黎的一两个教堂实施袭击，警方在“千钧一发”之际将其抓捕。

卡泽纳夫说，警方在犯罪嫌疑人位于巴黎的家中及所驾车辆中发现手枪、弹药、防弹背心等。此外，该嫌疑人还涉嫌谋杀一名

32 岁的年轻女子。

据法国《世界报》报道，警方找到的线索显示，该犯罪嫌疑人 19 日可能为了偷取车辆以发动恐怖袭击，而枪杀了女车主。在此过程中他误伤自己的腿部，不得不呼救紧急医疗救助，警方得到线索后迅速将其抓捕。

《世界报》报道说，这名嫌疑人来自阿尔及利亚，2009 年到法国，2014 年因公开声称希望前往叙利亚而引起法国情报部门注意。他今年曾在土耳其失踪一周，回到法国后曾一度被警方拘留。



索马里首都一饭店遭袭

4 月 21 日，在索马里首都摩加迪沙，人们聚集在袭击现场。

当日，索马里首都摩加迪沙一家饭店遭到自杀式袭击，造成至少 10 人死亡。目击者说，一辆汽车在试图冲入饭店时发生爆炸。

新华社发